

# **ПРОЕКТ ПО РЕШЕНИЮ ВОПРОСОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ "Луч света".**

Наименование и адрес: уличное освещение на улице Мира в селе Николо-Петровка Минусинского района.

Ведомственная принадлежность: уличное освещение улицы Мира находится в ведении администрации Городокского сельсовета.

Вопрос местного значения сельского поселения на решение которого направлен проект: организация благоустройства территории поселения.

## **1. КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ ПРОЕКТА:**

Проект – "Луч света".

Одной из проблем села Николо-Петровка является уличное освещение улицы Мира. По этой улице дети идут в школу, библиотеку, на детскую площадку, а жители села в клуб, детский сад, фельдшерский акушерский пункт и единственный сельский магазин, на улице Мира проживает много пенсионеров. Жителям очень не комфортно ходить в темное время суток по слабо освещенной улице. Фонари старые морально устаревшие (ДРЛ, ДРВ), в недостаточном количестве. Из-за отсутствия денежных средств в бюджете поселения установить новые, светодиодные, которые соответствуют требованиям программы энергосбережения не представляется возможным.

В 2020 году в рамках конкурса «Инициатива жителей –эффективность в работе», в рамках проекта «Память», были выделены денежные средства и установлено красивое и современное ограждение вокруг памятника ВОВ. В 2021 году благодаря участию в конкурсе «Инициатива жителей –эффективность в работе» и реализацией проекта «Ограждение парковой зоны вокруг памятника ВОВ в с. Николо-Петровка» наша парковая зона преобразилась, а в селе появилась еще одно благоустроенное место. В рамках проекта установлено новое ограждение и секции с входными калитками, в дополнению к проекту на территории парковой зоны разбиты клумбы и высажены цветы. В 2022 году в рамках конкурса «Инициатива жителей –эффективность в работе» был реализован проект «Светлая улица – благоустроенное село», в результате улица Советская ожила, засветилась огнями светодиодных фонарей.

Мы очень надеемся, что и в этом году, с участием в конкурсе «Инициатива жителей –эффективность в работе» и реализацией проекта «Луч света» улица Мира преобразится и засверкает огнями новых фонарей, а в нашем селе станет еще комфортнее и уютнее.

## **2. ЦЕЛЬ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА**

**Цель проекта** – благоустройство села, создание комфортных условий для проживания, сокращения числа правонарушений и преступлений.

## **3. ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОТ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА**

В результате реализации проекта мы планируем получить следующие результаты:

1. Установка новых светодиодных энергоэкономных светильников улучшит освещенность улицы Мира и снизит расход электроэнергии.
2. Создание условий для привлечения различных сообществ.
3. Улучшение эстетического и архитектурного облика села.

### **Результаты проекта:**

#### **Количественные показатели:**

1. Привлечено не менее 3 сообществ.
2. Активно развиваются не менее 2 сообществ.
3. Проведено не менее 5 событий различных форматов: инициированные командой проекта, инициированные сообществами, старостой села, активными жителями, партнерами проекта.
4. В организацию мероприятий вовлечено не менее 80 человек.
5. Мероприятия посетит не менее 520 человек.
6. Количество публикаций в СМИ и социальных сетях - не менее 3.

#### **Качественные показатели:**

1. Отзывы в интернете (социальные сети).
2. Опросы в социальных сетях.

### **4. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СТАРОСТЫ**

Кандидатура старосты села Николо-Петровка выбрана жителями на сельском сходе 25 сентября 2019 года. Наибольшее количество голосов набрала Полунина Ольга Михайловна. Ее кандидатура рекомендована Городокскому сельскому совету депутатов для утверждения. 04.10.2019 года решением Городокского сельского совета депутатов № 106/1-рс Полунина О.М. назначена старостой села Николо-Петровка.

Ольга Михайловна сразу приступила к работе, собрала вокруг себя группу единомышленников, болеющих за судьбу своей малой родины, родного села Николо-Петровка, в 2020-2022 годах также проводилась активная работа.

В 2019 году староста инициировала вопрос о участии села в конкурсе «Инициатива жителей – эффективность в работе», совместно с единомышленниками разработала проект «Память». Осуществляла контроль за его реализацией и принимала выполненные работы. Далее инициировала вопрос о участии в конкурсе в 2021 году и принимала активное участие в разработке проекта «Ограждение парковой зоны вокруг памятника ВОВ в с. Николо-Петровка». Осуществляла контроль за его реализацией и принимала выполненные работы. Инициировала вопрос о участии в конкурсе в 2022 году и принимала активное участие в разработке проекта «Светлая улица-благоустроенное село». Осуществляла контроль за его реализацией и принимала выполненные работы.

Инициировала вопрос о введении самообложения для жителей села Николо-Петровка, собранные деньги возможно тратить на благоустройство села. По ее инициативе был собран 10.09.2022 года сельский сход на котором было принято решение о проведении в 2023 году референдума о введении самообложения на

территории Городокского сельсовета в 2024 году в размере 100 рублей с каждого жителя старше 18-ти лет.

Принимала активное участие в организации и проведении вакцинации жителей с. Николо-Петровка. Этот вопрос был рассмотрен на сельском сходе 15.03.2022 года.

Также староста занималась вопросами организации пастьбы частного сектора. Этот вопрос был рассмотрен на сельском сходе 05.05.2022 года.

Большое внимание в своей работе староста уделяет пожарной безопасности, проводит беседы, раздает памятки, организует дежурство. Этот вопрос был рассмотрен на сельских сходах 05.04.2022 и 19.08.2022 года.

Особое внимание было уделено соблюдению превентивных мер, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции, староста включена в состав комиссии по проверке превентивных мер в торговых объектах.

Староста принимает активное участие в контроле и мониторинге за централизованным сбор и вывоз ТКО.

Принимала активное участие в организации и проведении месячников по благоустройству села в весенний и осенний периоды.

Организовала дежурство в селе в Новогодние и Рождественские праздничные дни.

Староста активно работает в составе административной комиссии, в составе совета профилактики и в составе координационного совета Городокского сельсовета.

## 5. ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Доля граждан, привлеченных к разработке проекта, от общего количества разработчиков проекта – **6 человек или 75%**.

Количество граждан, проживающих в населенном пункте – **520 человек**.

Количество граждан, на которых рассчитан проект - **520 человек**.

Количество граждан, которых планируется привлечь в рамках реализации проекта в целом и/или отдельных мероприятий: - **80 человек**.

Активные граждане села привлекаются в качестве разработчиков и исполнителей по проекту.

Количество граждан, признанных в установленном порядке безработными, которых планируется трудоустроить на общественные работы в рамках реализации проекта - **4 человек**.

Глава Администрации  
Городокского сельсовета.



А.В. Тощев